

МОТАЛЬ МИХАИЛ АДАМОВИЧ



Мой прадедушка Михаил Адамович родился 20 июля 1926 года в д. Домоткановичи Клецкого района. Был третьим ребёнком в семье, учился в школе в родной деревне, после чего работал в колхозе.

27 июня 1941 года, спустя 5 дней с начала войны, в деревне уже были немецкие оккупанты. Прадедушке едва исполнилось 16, когда полицаи погрузили его и еще более 100 молодых людей в поезд и вывезли в Германию. Сначала он оказался у хозяина, а немногим позже был переведен на лесопилку. Бригада из семи парней трудилась до изнеможения.

Тяжелые физические нагрузки, голод, беспрерывный контроль со стороны немцев вытягивали из ребят последние силы.

Три года, вырванные из жизни, больше 1000 дней, которые будут каждую ночь бередить сознание о принудительном содержании на чужбине. Еще долго о нем напоминали и последствия полученной на производстве травмы, которая отзывалась ноющей болью многие годы.

А потом радостный, 1945 год. Американские войска освободили Франкфурт-на-Майне и советские граждане получили свободу.

Родные Домоткановичи встретили Михаила полной разрухой и голодом, а еще презрением, мол, «ты там на немцев работал...». И только спустя годы усердием и тяжким трудом удалось вернуть уважение и наладить быт. У Михаила Адамовича появилась дружная большая семья.

Сам он все время трудился на местной ферме, вел собственное хозяйство.

Вспоминая те далекие события, бывший узник, сдерживая скучную мужскую слезу, не дает эмоциям победить. Он берет себя в руки и, крепко сжимая ладонь военкома, желает ему и всем землякам «дожить до моих лет!»



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

М. С. Платун

**МОТАЛЬ
МИХАИЛ АДАМОВИЧ**

Минск БНТУ 2023